

疏堵结合 奖惩并举

我区多部门联合规范接送学生车辆管理

自2011年12月上旬以来,每到放学时间,郭猛小学的学生都会依次有序地登上接送车辆。在值日老师与驾驶员清点人数相互签字后,接送车才缓缓驶出校园,带着学生踏上回家路。

为加强对接送学生车辆安全运行的管理,区政府、区教育局、公安局、交通运输局和区校园保安大队采取疏堵结合、奖惩并举的做法,探索出了一条接送学生幼儿车辆安全管理的办法。

区政府专门出台《盐都区接送学生幼儿车辆管理制度》,明确了管理要求、细化了管理措施、落实了安全责任。区教育局结合实际探索形成了“六定三签”工作制,“六定”即,定接送车辆管理制度;定校方管理责任人;定驾驶人;定车型车辆;定载客人数;定交管责任

人。“三签”即,区教育局与学校、幼儿园签订接送车辆交通安全管理责任书;督促家长与车主签订安全接送协议;督促车主与驾驶员签订安全行车责任书。区教育局及各学校除了加强学生乘车安全教育外,还开通举报电话,接受违规举报。区公安局车辆管理所每年对接送车辆进行两次检验,凡不合格的坚决不得接送学生幼儿。区校园保安大队依据车辆检验结果,统一制作接送学生车辆标识,便于过往车辆识别。区交巡警部门加大接送学生幼儿车辆常规检查,严惩超速超载车辆和社会“黑车”,2011年10月份,该部门上路设卡检查接送车161辆,召开安全教育会议16场,发放整改通知书20份,处罚违章驾驶24人,查获未登记备案“黑车”4辆。2011年12月16日至24日,区安监、公

安、交运、教育等部门组成4个联合检查组,对全区接送学生车辆再次进行专项督查和道路隐患排查摸底,共检查接送车187辆,召开驾驶员安全教育会议14场,发放整改通知书20份,处理违章驾驶员11人;排查路况问题38个,其中道路隐患27个,危桥8座,校园周边环境差2个,共性隐患1个。目前,区交通运输局正在加强对接送学生车辆沿线道路修整、交通标志完善,形成了各部门齐抓共管的工作局面。

区政府还专门出台《“最满意接送学生车辆”评选办法》,在所有接送学生车辆中开展“接送学生放心车辆”评选活动,并按15%左右的比例进行表彰。凡是被评为接送学生放心车辆的,区政府除了发给荣誉证书外,还给予3000-5000元的奖励。(韦功 卞桂富)



2011年12月31日,盐城质监局考核小组来到盐都质监局,对该局科级领导班子及领导干部进行年度考核,全局人员当场对班子集体及领导干部履职及廉政情况进行了民主测评。这次年度考核班子和领导干部的公开述职述廉,增强了质监机关履职践廉的透明度。徐士良 摄

我区新建七座垃圾中转站

截至1月9日,大冈、冈中、楼王、北龙港、学富、中兴和鞍湖7镇(中心社区)垃圾中转站全部开工建设,预计将在今年5月底建成运行。全区19个镇(区、街道、中心社区)除盐龙街道紧靠垃圾发电厂外,其余18家都有一座日处理垃圾50吨以上的中转站,为全区农村生活垃圾集中处理今年实现全覆盖提供有力保障。(丁荣)

检察院推行“四个一”特色工作法

1月5日,区检察院召开部门“四个一”工作交流会,14位部门负责人围绕“一科一目标、一科一特色、一人一课题、一科一能手”工作要求,谈思路目标、讲措施方法,并接受了全院干警的评议。区检察院要求全系统通过活动开展,以更加过硬的举措,更加务实的作风,抓好开局,抓出成效,为实现全区统筹城乡、快增快转、赶超通州目标提供有力的司法保障。(钱伟伟)

房产交易登记中心窗口服务争一流

1月5日,笔者来到区房产交易登记中心服务窗口前,只见盐城天杨办公设备有限公司经理杨扬正在向这里的工作人员表示感谢,他说:“我从申请证到今天拿到证,只用了两天时间,没想到这么快。有了这个证,我就能顺利的拿到贷款了,在这边我要感谢你们工作人员。”

家住潘黄街道的杨先生是一家办公设备公司的负责人,因为发展需要,最近他向银行申请了一笔贷款,需要房产抵押他项权证。以往办理这个证书需要5个工作日,这次杨先生却在将材料交到柜台后第二天就收到了领证通知。

快速高效的服务不仅为企业赢得了时间,也赢得了客商的一致好评。近年来,区房产交易登记中心以“为民服务,构建一流服务窗口”为理念,坚持改进工作作风,提高服务效能,着力优化经济发展环境,通过采取多种学习形式,努力从思想上、工作上、制度上、管理上寻根求源,从细节和具体环节入手,不断提升服务能力。与此同时,该中心对窗口部分行政审批事项、流程、人员等方面进行全面整合,进一步健全优质服务常态运行机制,优化服务流程,倾力打造方便快捷的房产交易服务平台。2011年,该中心累计办理房屋权属登记2万多件,颁发3万本房屋权属证书,新建网上商品房合同备案项目130万平方米,接受房屋权属登记信息查询近2万人次,无论业务量还是工作量都超出往年。(梁海涛 戴启建)

新农合给盐都百姓带来大实惠

(上接第一版)

区内就诊“一卡通” “绿色通道”暖人心

为了缓解农村居民因病致贫、因病返贫问题,我区结合实施农村儿童重大疾病救治,建立了总额达700万元的重大疾病患者医药费补偿专项基金。这些资金主要来源于三个渠道:一是从新农合基金中提取500万元;二是区慈善会划拨150万元;三是红十字会划拨50万元。

这些资金主要用于四类重大疾病患者的医药费补偿,对于包括恶性肿瘤、重症精神病、列入重大疾病救治的0-14周岁儿童白血病和先天性心脏病在内的患者来说,无疑是雪中送炭。此外,我区还在全市率先实行二次补偿,对政策范围内医药费年度累计达3万元以上的部分,先按新农合规定补偿,再给予20%-25%的二次补偿。列入重大疾病救治的0-14周岁儿童白血病和先天性心脏病,可转诊到省、市定点医院治疗,可实行异地网络直报,患者家庭仅支付10%的医药费,其余部分由新农合补偿70%、医疗救助补偿20%。去年,全区已有13例患先天性心脏病和1例儿童白血病患儿可转诊到省、市定点医院治疗,并享受90%的医药费补偿。

开通大病“绿色通道”,是区卫生部门克服重重困难,为百姓筑起的又一道健康保护伞。2011年,全区共有1374人次共得到医药费补偿1072.3万元。

普通门诊不挂号 同步结算真方便

从2011年2月1日起,我区参加新型农村合作医疗的群众在区、镇、村普通门诊就诊时,一律免收挂号费。区、镇财政共投入近500万元,为群众统一买单。政府以购买服务的方式,对全区范围内取得新农合定点服务机构资格的各级公立医疗机构,实施参合群众就诊每人每次1.8元(包括普通门诊挂号费和工本费)标准补助。区财政负担区级医疗机构挂号费补助,镇财政负担镇、村级医疗机构挂号费补助。区、镇两级财政部门将免收挂号费补助经费列入年度财政预算,每半年结算一次,按期足额拨付到位。此举简化了就诊手续,方便了患者就医。

去年,区合管办继续推进新农合信息化建设。在与省级信息平台对接的基础上,实行了区、镇、村联网结算。在盐都区,患者就医实行“一卡通”,做到持卡就诊、划卡结算,即时结账,建立了新农合与农村医疗救助“一站式”结算平台。凡是参合群众,又属于医疗救助对象的,就诊的医药费实行新农合与医疗救助同步结算、同步管理。

实行支付方式改革,降低患者医药费用。积极推进按病种限额结算。确定区、镇两级医疗机构按病种限额结算的病种数由原来的10种提高到21种,患者出院结算只交纳自负费用,超支费用由定点医疗机构承担;实行区级统筹基金总额控制和镇级基金按人头拨付。区合管办与区、镇定点医疗机构实行“合同”管理,在保证参合群众医药费按规定补偿的同时,将区级定点医疗机构全年基金使用增幅控制在10%以内,镇级定点医疗机构基金使用分别控制在人均100至115元,节约有奖,超支由定点医疗机构自负。全区区、镇两级住院次均医药费用增长控制在5%以内,全区新农合收支结余10%。

2012年,我区再次提高筹资标准,从2011年的人均筹资275元增加到350元,其中政府财政补助285元,群众自筹65元。低保户、五保户的个人参合资金将由区财政在农村医疗救助资金中统一安排,筹资标准已连续4年保持全市第一、苏北领先。



在全区中小学教育教学启动“开放周”活动期间,市二小让家长深入课堂一线,聆听孩子的心声和老师的心得施教,拉近了家长与老师的距离,增进了彼此的了解,得到了家长的充分肯定。图为市二小杨艳琴老师正为一年级所有的家长进行题为《给孩子一辈子有用的东西》的讲座。 耿俊龙 潘晓艳 摄

大冈新型工业化进程加快

2011年以来,大冈镇按照集群、集聚、集约的要求,加快中国鞋机城市建设,加快新型工业化进程,并紧紧围绕“全区争第一、全市争一流,财政总收入过亿元、一般预算收入过亿元”的“双争双亿”目标,以重点镇建设为抓手,重抓园区建设、龙头培育、项目推进,规模企业不断壮大,工业经济平稳增长。全年实现地区生产总值31.4亿元,同比增长21.5%;规模以上工业企业开票销售7.53亿元,同比增长33.7%。

该镇进一步完善工业集中区控制性详细规划。在发展方向上主动接受大市区辐射和盐城高新区对接,以国家级鞋机产

业制造基地、省制鞋机械创新专业镇为载体,加快项目集群、集聚。在产业定位上突出鞋机特色产业和大力扶持石油机械、磨料磨具等新兴产业上,出台激励政策,引导现有中小规模企业转型升级、退厂进园。确保石油工具、新永佳机械、金峰机械、斯凯力工业流程泵满负荷生产。加速宝联大厦金融服务中心服务平台建设进度。继续发挥好省级质检中心、鞋机产业科技馆、省级院士工作站等“新名片效应”和“新平台优势”推进项目经济跨越发展。加大招商选资力度,重点突破产业链项目,尽快形成特色优势。(陈宏元)

尚庄国土所荣获省级“优秀国土资源所”称号

2011年以来,尚庄国土所紧扣“人民满意基层服务单位”示范点创建目标,坚持以“服务人民、奉献社会”为宗旨,以公正执法和优质服务为重点,以群众满意为标准,大力营造“内强素质、外树形象、立足基层、争创一流”的浓厚氛围,着力形成“优化服务争创建,全力创建促服务”的良好局面,圆满实现各项创建指标。2011年被评为市级文明单位,被省国土厅授予省级“优秀国土资源所”称号。

2011年,该所紧扣“6·25”全国土地日、世界地球日、法制宣传日、“法律六进”等节点,在开展广播、标语、集市宣传的基础上,利用印制宣传折页、宣讲团进村、违法案件警示

等,创新宣传活动方式,深入开展国土法律法规政策宣传,共悬挂宣传横幅400多条,张贴标语600多张,印发宣传品4000多份,出动宣传车20多次。同时,该所以“三化并进,城乡统筹”为目标,以“服务争第一,满意在国土”为工作要求,硬化落实服务举措,对中储粮盐都分库、盐电三期、金火炬研发中心、阀门产业园区建设等镇内20个一、二、三产项目,提供保姆式服务;全年办理工业用地挂牌出让2宗,面积38亩,办理经营用地挂牌出让1宗面积37亩,收取出让金总额近3000万元,为地方财政收入提供了有力的支撑。此外,该所扎实做好土地复垦工作,全

力抓好情况调查、计划制定、任务分析、措施落实、督查验收等各个环节,不断加大土地复垦整理力度。2011年全所上报市级土地复垦整理项目3个,净增耕地293亩。该所还推行“真心、诚心、贴心”服务模式,无论是群众生产用地,还是群众建房用地,都做到笑脸相迎,主动到村到户服务,不让群众多跑腿。2011年,该所共办理农民建设用地24宗,办理采矿权粘土资源挂牌出让3宗,办理种类土地登记发证265宗,未发生一起矛盾上访信访事件,在政府开展的部门满意度测评中名列第一位,在群众测评中,群众满意度达98%。(束殿旺 花金星)

和谐盐都的窗口 政民互动的平台

中国盐都网 <http://www.yandu.gov.cn>
盐都报道电子版 <http://ydbd.yandu.gov.cn>
电话:88426276 邮箱:xt@yandu.gov.cn